

李克强在经济形势企业负责人座谈会上强调 用改革创新提升企业竞争力

新华社北京7月14日电 7月14日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开经济形势座谈会，听取部分中央企业、地方国企和民营企业家负责人的看法和建议。

中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽出席。

会上，来自外贸、建筑、金融、家电、农资、互联网等行业领域的企业负责人，谈了对当前经济形势的看法和企业面临的难题。李克强认真倾听，与大家深入讨论。

听到企业反映近期经营状况和发展环境有所改善、出现一些积极变化，李克强说，今年以来，我国经济负重前行、迎难而进，在形势错综

复杂、下行压力较大的情况下，各方面包括广大企业按照党中央、国务院决策部署，经过奋发努力，经济运行保持在合理区间，市场预期向好，深化改革、调整结构、改善民生都有新的进展，显示了中国经济的巨大韧性、增长潜力和回旋余地。我们对经济能够实现中高速增长和持续健康发展充满信心。

一些企业在发言中讲到，目前生产经营仍有不少困难。李克强指出，企业是经济的基本细胞，是市场主体。企业兴则经济兴。营造企业发展良好的环境，政府责无旁贷。要继续下好简政放权“先手棋”，为企业松绑。各级政府都要尽快出台实施公开透明的权力清单制度，坚持放管

结合，切实取消不必要的审批，严厉打击假冒伪劣、侵犯知识产权等违法违规行为，推进公平公正的监管执法，让市场主体敢说话、说真话，完善支持实体经济的各项政策，多措并举、对症下药，有效降低融资和交易成本，减轻企业特别是小微企业负担，促进比较充分的竞争，保护公平竞争。向民间资本更多敞开准入大门，使企业有更多投资选择、更大发展舞台，让13亿勤劳智慧中国人的创造力充分迸发。

李克强强调，实现经济持续稳定增长、向中高端水平迈进，归根到底要靠企业。当前经济平稳运行，但仍面临很多风险和挑战，下行压力和困难在一段时期内会持续存在，要有清醒

认识和应对准备。面对世界经济纷繁复杂、全球经济竞争日趋激烈的局面，企业不能坐等观望，而要抢抓机遇、敢闯敢试、主动转型。当前一些企业逆势增长，充分说明抓紧促改革、调结构、推动转型升级才是摆脱困境的根本出路。各类企业都要着力改革创新，运用新技术，发展新产业，培育新业态，在闯市场中不能仅靠价格竞争、更要靠质量取胜，在市场搏击中强筋健骨，提升竞争能力，努力冲出传统发展方式的“重围”，实现提质增效的“新生”，在稳增长、促改革、调结构、惠民生中作出新贡献。

国务院副总理刘延东、汪洋、马凯和国务委员杨晶、王勇参加座谈会。

今年全国夏粮
增产474.8万吨
创历史新高



在河南省孟津县平乐镇朱仓村的一块麦田旁，一位老农在收割机前查看刚收打下的麦粒（5月30日摄）。

7月14日，国家统计局发布数据显示，2014年全国夏粮总产量13659.6万吨（2731.9亿斤），比2013年增产474.8万吨（94.9亿斤），增长3.6%，创历史新高。

（新华社记者 王颂 摄）

国家食药监总局提醒消费者 不要买“吸血鬼饮料”

新华社北京7月14日电 国家食品药品监督管理总局网站14日发布消费提醒，提示消费者避免购买“吸血鬼饮料”等相关产品，责令相关网络交易平台关闭所有销售此类产品的网店，并要求其严格把关，今后一律禁止销售类似产品。

近期，多地媒体曝光名为“吸血鬼饮料”、“吸血鬼日记饮料”、“吸血鬼血浆饮料”、“吸血鬼能量饮料”、“仿真血浆”的多种“品牌”血袋饮料在网络和实体店店铺热销。此类产品的血袋包装类似医用血浆，有的还在标签上标注了“A、B、AB、O、Other”等类型。

国家食药监总局表示，经查，此类产品未经任何部门批准生产，绝大多数仅有英文标签，产品标签标识不规范，属“三无”产品，有的标示虚假生产厂家、生产许可证号，作为饮料饮用存在较大食品安全隐患。这种以迎合人们寻求刺激猎奇心理为手段促销的“三无”产品，违背了社会诚信道德原则，不符合国家有关法律法规，误导消费者，尤其损害青少年身心健康。

除关闭网店外，食品药品监管部门同时加强了网络监测和食品市场监管检查，发现违法行为一律严惩，涉嫌犯罪的及时移送公安机关。

无腿硬汉

7月14日，王晓兵翻过羊圈墙喂羊。
河北省张家口市西榆林村33岁村民王晓兵，7岁时因意外烧伤，造成双腿高位截肢，又因家境困难，只念了初中就辍学在家。身残志坚的王晓兵在政府和亲友的帮助下，学会了修鞋、修锁、配钥匙等手艺。2008年冬天，湖南长沙姑娘李成梅被他感动，千里迢迢来到张家口与王晓兵喜结良缘。如今，他们的儿子已经5岁，妻子李成梅在北京打工。2011年，在村干部的支持下，王晓兵办起养殖场养羊，走上致富创业路，被当地群众称为“无腿硬汉”。
（新华社记者 杨世尧 摄）



教育部设立6条“红线”规范师德 严禁教师收受学生礼品礼金等行为

新华社北京7月14日电 教育部14日公开发布《严禁教师违规收受学生及家长礼金等行为的规定》，针对少数教师利用职务之便违规收受礼品礼金、有价证券和支付凭证等财物等行为设立6条“红线”。

《规定》明确的6条禁令分别是：一是严禁以任何方式索要或接受学生及家长赠送的礼品礼金、有价证券和支付凭证等财物；二是严禁参加由学生及家长安排的可能影响考试、考核评价的宴请；三是严禁参加由学生及家长安排支付费用的旅游、健身休闲等娱乐活动；四是严禁让学生及家长支付或报销应由教师个人或亲属承担

的费用；五是严禁通过向学生推销图书、报刊、生活用品、社会保险等商业服务获取回扣；六是严禁利用职务

之便谋取不正当利益的其他行为。

《规定》对违纪情况的惩罚也做出规定：对违规违纪的，发现一起、查处一起。情节严重的，依法依规给予开除处分，并撤销其教师资格；涉嫌犯罪的，依法移送司法机关处理。

境外“游学”教学须占一半时间

新华社北京7月14日电（记者施雨岑 刘奕湛）教育部14日发布《中小学生赴境外研学旅行活动指南（试行）》，对中小学生寒暑期赴境外“游学”团体的教学内容、时空跨度和安全责任机制等作了规定，其中特别指出，境外研学旅行的教育教

学内容和学习时长所占比例一般不少于境外全部行程计划的1/2。

据中国青少年研究中心少年儿童研究所所长孙宏艳介绍，“游学”团体主办机构、主办单位资质不够，收费畸高，“游学”变成“到此一游”等怪象屡见不鲜。

针对这些问题，《指南》明确，举办境外研学旅行要与中小学的教育教学计划统筹安排，具有明确、有益的教育目的和适当、周密的教学内容，把素质教育和体验贯穿始终。

境外研学旅行的教育教学内容和学习时长所占比例一般不少于境外全部行程计划的一半。

2014版记者证将换发 首次要求申领人签署保密协议

新华社北京7月14日电（记者隋笑飞）新闻出版广电总局14日在京宣布，2014版新闻记者证换发工作7月15日起全面启动，计划于10月30日结束。本次换发记者证的新闻单位首次增加了纳入试点核发记者证的新闻网站，首次要求新闻单位提供申领人员与所在新闻单位签署的保密承诺书和职务行为信息保密协议。

总局新闻报刊司有关负责人说，持有2009年版新闻记者证的新闻记者和符合申领条件的采编人员均可通过所在新闻单位提出申请，换发工作通过中国记者网的网络核验系统进行；换发期间旧版新闻记者证继续有效使用。换发结束后，全国将有25万名新闻记者领到全新设计的新闻记者证，交由新闻出版广电行政部门统一销毁。

据介绍，2014版新闻记者证长107毫米，宽77毫米，使用了20种

防伪技术，新证采用深蓝色封皮，封面嵌有亮银色中华人民共和国国徽和“新闻记者证”中英文字样；年检页首次采用无色光谱彩色印刷技术，使用了摄影记者拍摄的五张经典摄影作品，在自然光下照片显示出基本轮廓，在紫外光下显示出优美的彩色图像，展示祖国的大好河山。

新闻出版广电总局要求各级新闻出版广电行政部门、各新闻单位结合本次换发工作，严格审核新闻记者证申请人资质，从严掌握新闻记者证发放范围，不得为党政机关、行政部门和后勤、广告、工程技术等非采编岗位工作人员申领记者证，禁止向有不良从业记录的人员发放记者证；要求换发过程不得收取任何费用；同时要求各新闻单位负责统一收回旧版新闻记者证，交由新闻出版广电行政部门统一销毁。



刘汉刘维等上诉案开庭审理

新华社湖北咸宁7月14日电（记者邹伟 杨维汉 李鹏翔）湖北省高级人民法院于14日上午在咸宁市中级人民法院公开开庭审理刘汉等上诉案，在咸宁市咸安区人民法院公开开庭审理刘维等上诉案。

刘汉、刘维等36人组织、领导、

参加黑社会性质组织罪以及故意杀人罪等案件，咸宁市中级人民法院于2014年5月23日一审宣判。记者从湖北省高级人民法院了解到，一审公开宣判后，被告人刘汉、刘维、旷晓燕、桓立柱、刘学军等五案在法定期限内提出了上诉，曾建军、陈力铭等二案在

法定期限内没有提出上诉。湖北省高级人民法院经审查认为，刘汉、刘维等二上诉案，因刘汉、刘维等5人一审被判死刑，依法应当开庭审理。旷晓燕、桓立柱、刘学军等三上诉案不属于依法必须开庭审理的案件，决定不开庭审理。

洋模特小镇“打工”



7月14日，来自斯洛伐克的女模特帕特丽莎在拍摄间隙与工作人员一起吃工作餐。

（新华社记者 徐昱 摄）